

中国民生银行
明星理财时间

凭借《那山那人那狗》一炮而红的作家彭见明,出身于农民世家,从小吃惯了苦的他深知“吃不穷,穿不穷,人无算计一世穷”。成名后的他虽然已经享受政府特殊津贴,还是秉承传统的理财之道——保守,消费前会思前顾后。他说:“我是劳动者中的一员,我看好小富即安的理财理念。我崇尚勤劳致富,对暴富总是保持警惕。谁都希望自己能够一夜致富,但暴富同时也是很危险的,小至个人如此,大至国家也是一样。”

■记者 陈静

彭见明:我信奉“小富即安”

喜欢收些小物件:印鉴、墨盒……这些无心之得,升值都在十倍以上



作家彭见明成名后依然保守理财。

【民生银行·理财健诊】

彭见明是一个传统的人,勤劳、善良、节俭,有着“小富即安”的理财理念,相信“吃不穷,穿不穷,人无算计一世穷”。其实,这里的“算计”就是一种理财。列出自己的理财目标,如买房、养老等,算计自己

的收入与支出,采取可行的理财手段,这就是理财。理财不追求一夜致富,追求的是在保值基础上的合理增值。你不理财,财不理你。如果你不需要理财,那是因为你不了解理财。

【民生银行·理财配置建议】

家庭理财、保障先行

人的一生中充满太多意外与突发事件,目前,我国社会保障制度还不完善,这就需要选择一些好的商业保险进行投保,保费与保额可以参考一下保险的双十原则,即年保费不超过年收入的十分之一,保额为年收入的十倍为宜。

明申办一张信用卡,紧急时,可以用银行的钱救自己的急,还不用付利息。

稳健投资、信托产品

在银行的理财产品中,信托产品以其风险适中、预期收益较高受到广大客户的欢迎。如民生银行正在发行的“大连新星”信托计划,该产品期限2.5年,认购起点300万元,预期年收益率9.5%,自计划成立之日起,每半年分配一次收益,到期分配本金。

精挑细选、基金投资

基金投资以其收益高、风险大的特点让人又爱又恨,但如果你能挑选到一只涨多跌少的好基金,你就对它只爱不恨了。民生银行10月20日至11月12日发行的华商策略精选基金拟由孙建波担任基金经理,自孙建波担任华商盛世成长基金经理之后,据银河证券统计,2010年以来,截至9月30日,华商盛世成长基金净值回报率为23.67%,位列所有类型基金第1名,而同期上证综指下跌18.9%。

其他投资、适量配置

房产投资、艺术品投资、贵金属投资都是一些很好的投资手段,但需要一定的专业知识,建议彭见明在专家的指导下进行投资。民生银行也经常发一些艺术品、贵金属投资的理财产品,如7月底发行的黄金投资一号理财产品,10月中旬就提前中止了,不到3个月的时间,客户收益近10%。

备用现金,够用为宜

实际生活中难免会遇到一些突发事件,所以紧急备用金就是必须要考虑的事情了,但金额也不用太大,留多了会影响投资收益,以彭见明家庭3-6个月所需的正常生活开支为限,具体可以选用活期存款、定期存款、货币型基金、银行短期理财产品等流动型较高的产品。优先推荐民生银行“非凡资产管理增利型理财产品”,期限从7天到1年,预期年收益从2.5%到3.5%,每周滚动发行,随时可以在网银或柜台进行购买。另外还建议彭见

【民生银行·金牌理财师推荐】

张海波 中国民生银行衡阳分行营业部理财经理,CFP持证人,通过银行、保险、基金等执业资格认证,多年财富管理经验,丰富的产品

知识,熟练掌握银行各类理财产品优缺点,擅长从客户需求角度思考,满足处于各阶段客户的不同需求,客户满意度高。

中国民生银行长沙分行各网点理财经理咨询电话:
分行营业部 84907160 香樟路支行 85322718
人民路支行 84399450 星沙支行 85246400
衡阳分行 0734-8129949 欢迎垂询

中国民生银行 | 非凡财富
CHINA MINSHENG BANKING CORP. LTD. | FIFOLD BANKING

【储蓄】存款在现阶段是不可或缺的保障

自工作起,彭见明就习惯储蓄,上世纪80年代初,他的月工资只有36元,存10元,10元资助家里,还有16元用作生活费和购买书籍,那时候喜欢看电影,每月还要挤点钱去看电影。结婚那年他已存了120元,就用这120元完成了婚礼。

“那时候结婚,置办点铺盖和日常生活用品,发点糖果给亲朋好友就行了,不摆酒席的。现在不管家里有钱没钱,为了面子,办个酒动辄几十万、多则上百万,造成严重浪费,有必要吗?面子消费往往得不偿失,最划不来的是欠一屁股的债,小夫妻没过几天就拜

拜了。”

新婚夫妇得根据自身经济状况理性消费。“一个家庭最好能有一定存款,人的一生中充满太多意外与突发事件,我国社会保障制度还不完善,存款一方面可以应急,另外也是对不可预知未来的保障。”

【投资】炒股要是赚了钱,先把本金抽出来

身边很多朋友都投身股海,但彭见明始却不为所动。他不炒股的原因很简单:“内行不丢,外行莫钻。我的本行是搞艺术,经济我不懂,一个人不可能什么都懂、什么都想得到。”他说:“如果我炒股的话,一是只会拿出多余的钱的三分之一来进股市。二是要是赚了,要拿出一部分来还本金,一直到把成本收回来,不会把赚的钱全部扑上去。三是决不借钱炒

股,这是底线。‘股市有风险’可是真理。”

除了保障基本生活费开支外,彭见明的个人支出就是买书籍、笔、砚、收藏一些有欣赏价值的古物和工艺品。上世纪90年代初,他就开始收藏一些喜爱的小物件,墨盒子、字画、印鉴、老式家具等。当时一个墨盒子就是30元-50元,现在一般都涨到500元-1000元了,有些稀有的

价值更高。偶尔也会约上几个古董爱好者聊聊天,见见彼此收藏的宝贝。

彭见明的藏品都只收不卖,现在也有了一定的数量,这与他所从事的职业有关,也可说为职业与爱好投资。他认为,做学问的人,投入过多的精力去钻研投资,就很难做好学问,干好本行,并能以此为生就是最大的投资。

【消费】《那山那人那狗》的稿费给父母买了房

婚后的生活,支出增多了,稿费收入也不少,但他的存款却并没有因此而增加。

1982年,他第一本小说集《那山那人那狗》面市,赚的稿费共2550元,这是他人生的第一笔大钱,相当于当时他30个月的工资。他花2500元为父母买了一

套房子,还买了2台170元一台的洗衣机,一台送给父母,一台送给岳父母,算下来,还倒贴了300元。但他却认为这钱必须花。

上世纪80年代到90年代中期,除了尽量让父母过上舒适的生活外,他家大约有一半的收入几乎用于资助两个大家族。“我和

妻子都是家中老大,两边家里都是兄弟姐妹五六个,当时只有我们有收入,能够应对困难的,也只有我们有这个能力。”

对此,他的想法是:钱花完了,还有能力去赚,在困难时能够帮上亲人的忙,就是一种幸福,就当是投资幸福吧。

理财心得

当用不惜艰

彭见明家里经常吃剩饭剩菜。他的80后女儿,从小就养成了不随便倒饭菜的习惯。平时每见餐馆里将大盆大盆的菜倒掉,就心痛,任何一个发达国家都没有这么浪费。为了平息惋惜,他经常将剩菜打包拿回来,更是鼓励单身汉打包。“我很欣赏‘当用不惜艰’这句话,该用的,一万十万不必心疼手软。不该花的,一分一厘都应该节省,这就是我的消费原则。”

“我没有买过200元以上的裤子、300元以上的皮鞋(朋友送的除外)、理发也不会超过10元钱。一个手机用了5年还在用,好用就要物尽其用,贵和漂亮只是心理感受。当然,这只是我的看法,我不会要求人家也和我这样消费。因为我是苦出身,经常记住一句话,叫做‘常将有时思无时’,诸葛亮说‘俭以养德’,消费观其实也是一个道德观。”